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ΤΕΧΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΡΓΑΣΙΩΝ 
 
 

 Η μελέτη με τίτλο : «Αποκατάσταση ζημιών στο Κέντρο ΔΗΜΗΤΡΑ Αγρινίου», 
αναφέρεται σε εργασίες ανακατασκευής - ανακαίνισης δύο wc του ισόγειου χώρου του κεντρικού 
κτιρίου του Κέντρου ΔΗΜΗΤΡΑ Αγρινίου. Το Κέντρο ΔΗΜΗΤΡΑ Αγρινίου βρίσκεται στην 
περιοχή Εθνικού Σταδίου του Δήμου Αγρινίου. Στόχος των εργασιών που θα υλοποιηθούν, είναι η 
δημιουργία καλύτερων συνθηκών ασφάλειας και υγείας τόσο για τους εργαζόμενους όσο και για 
τους μαθητές που φιλοξενούνται από το Κέντρο ΔΗΜΗΤΡΑ.  
 Οι εργασίες που θα γίνουν με την παρούσα μελέτη αφορούν τις: 

Α) Εργασίες συντήρησης του χώρου των WC που βρίσκονται στο ισόγειο χώρο του 
κεντρικού κτιρίου του Κέντρου ΔΗΜΗΤΡΑ Αγρινίου.  
Οι οικοδομικές εργασίες ανακαίνισης του χώρου των WC περιλαμβάνουν: 

• Αποξήλωση των ειδών υγιεινής. 
• Καθαίρεση των πλακιδίων επίστρωσης του δαπέδου και των πλακιδίων επικάλυψης της τοιχοποιίας. 
• Τοποθέτηση στο δάπεδο πορσελανάτων ή ολόμαζων πλακιδίων 1ης ποιότητας εφυαλωμένων 

έγχρωμων αντοχής σε απότριψη «GROUP 4», ευρωπαϊκής χώρας, διαστάσεων 30Χ30 (ή διάστασης 
προσαρμοσμένης στους τοίχους). 

• Επένδυση των τοίχων με κεραμικά ή πορσελανάτα πλακίδια «GROUP 1», διαστάσεων 30Χ30 (ή 
διάστασης προσαρμοσμένης στο δάπεδο). 

• Εργασίες βαφής της οροφής και των τοίχων του χώρου που δεν θα καλυφθούν από πλακίδια. 
• Τοποθέτηση νέων ειδών υγιεινής. 

Β) Αποξήλωση και επανακατασκευή του εξωτερικού δικτύου απορροής των λυμάτων του 
κτιρίου. 

Γ) Εργασίες συντήρησης, χρωματισμού, των αιθουσών διδασκαλίας του Κέντρου (μία στο 
ισόγειο και δύο στον 1ο όροφο). 
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Γενικά 
Τα δύο WC στο ισόγειο του κτιρίου του Κέντρου ΔΗΜΗΤΡΑ Αγρινίου βρίσκονται σε μη 

λειτουργική κατάσταση και με την γενικότερη κακή κατάσταση των δύο αυτών χώρων από την 
υγρασία και τη μη συντήρηση και θα πρέπει να ανακατασκευαστούν εξ αρχής. 
 
Κανονισμοί - Παραδοχές 

Η μελέτη και η κατασκευή θα ακολουθήσουν πιστά την Τ.Ο.Τ.Ε.Ε 2412/86 «Εγκαταστάσεις 
σε κτίρια και οικόπεδα-αποχετεύσεις». 

Οι σωληνώσεις πρέπει να ακολουθούν τον ΕΛΟΤ 686 ή DIN 19531 όσον αφορά το υλικό 
κατασκευής τους. 

 
Δίκτυα Σωληνώσεων 

Το εξωτερικό δίκτυο αποχέτευσης για μεν το τμήμα στο οποίο τα λύματα θα κινούνται με 
φυσική ροή θα είναι κατασκευασμένο από πλαστικούς σωλήνες PVC-U, SDR 41 διαμέτρου DN 
200mm ενώ για εκείνο εντός του κτιρίου θα κατασκευαστεί από αγωγό PVC-U, SDR 41 διαμέτρου 
D 125mm. 

Τα κεντρικά φρεάτια θα φέρουν σωληνοστόμια καθαρισμού που θα δέχονται τα απόβλητα 
απ’ όλους τους υδραυλικούς υποδοχείς των κτιρίων. 

Στον περιβάλλοντα χώρο το δίκτυο θα οδεύει υπόγεια σε βάθος μεγαλύτερο από εκείνο στο 
οποίο οδεύουν οι σωλήνες ύδρευσης και θα υπάρχουν φρεάτια επισκέψεως με διπλό χυτοσιδηρό 
κάλυμμα. 
 
Εγκατάσταση Αποχέτευσης Λυμάτων 
 
Πεδίο Εφαρμογής – Ορισμοί 

Το τμήμα αυτό αναφέρεται στα υλικά, τις εργασίες και τον ενδεδειγμένο τρόπο κατασκευής 
της εγκατάστασης αποχέτευσης λυμάτων, στους ελέγχους και δοκιμές της εγκατάστασης. 
Η εγκατάσταση αποχέτευσης λυμάτων αποτελείται από: 
Δίκτυα 

 Εξοπλισμό δικτύων 
 Φρεάτια 
 Αντλίες λυμάτων  
 

Υλικά 
Δίκτυα σωληνώσεις 

• PVC Σωλήνες υπόγειων δικτύων 
Οι σωλήνες που θα χρησιμοποιηθούν θα είναι κατασκευής σύμφωνης με το DIN 19534 και θα 
έχουν τα ακόλουθα πάχη: 
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DΝ (ονομ.διάμ.) OD (εξωτ.διάμ.) Πάχος 
100 110 3,2 
125 125 3,2 
160 160 5,0 
200 200 6,9 
250 250 7,8 
315 315 9,8 
355 355 11,0 
400 400 12,2 
500 500 16,5 

Εξοπλισμός δικτύου λυμάτων 
 

• Φρεάτια αγωγών αποχέτευσης 
Τα υπάρχοντα παλαιά φρεάτια που βρίσκονται διάσπαρτα στο χώρο απόθεσης των λυμάτων 

θα αντικατασταθούν από νέα τετραγωνικά φρεάτια διαστάσεων 0,80m x 0,80m (εσωτερικά) τα 
οποία θα συλλέγουν τα λύματα από το κτίριο του Κέντρου ΔΗΜΗΤΡΑ Αγρινίου σύμφωνα με τα 
σχέδια που συνοδεύουν τη μελέτη. 

 
Εκτέλεση Εργασιών 
Εργασίες και τρόπος κατασκευής 

 
Α. Δίκτυο Σωληνώσεων 

Γενικά 
Το νέο δίκτυο αποχέτευσης λυμάτων θα κατασκευασθεί από σωλήνες PVC-U, SDR 41 DN 

200mm συνολικού μήκους 40,00m περίπου και PVC-U, SDR 41, D 125mm για το τμήμα στο 
εσωτερικό του κτιρίου μήκους περίπου 15 μέτρων. 

Γενικά όλες οι εργασίες της εγκατάστασης θα εκτελεσθούν σύμφωνα με όσα αναφέρονται 
στην Τεχνική Οδηγία του ΤΕΕ Εγκατάστασης σε κτήρια: Αποχετεύσεις" ΤΟΤΕΕ 2412/86 

 
Συνδέσεις 

Κατά την κατασκευή του δικτύου οι πάσης φύσεως ενώσεις και συνδέσεις των σωληνώσεων 
του δικτύου θα είναι υδατοστεγείς και αεροστεγείς. 

Κατά την τοποθέτηση και σύνδεση των σωλήνων μεταξύ τους θα ακολουθούνται αυστηρά οι 
οδηγίες του κατασκευαστή. Επίσης θα ακολουθούνται οι οδηγίες του κατασκευαστή κατά την 
σύνδεση των σωλήνων με σωλήνες από διαφορετικό υλικό. 
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Συνδέσεις πλαστικών σωλήνων 
Για γωνίες, διακλαδώσεις, αλλαγές διατομής σωλήνων κλπ. θα χρησιμοποιηθούν ειδικά 

τεμάχια ίδιας κατασκευής και υλικού με τους σωλήνες. 
Οι συνδέσεις των σωλήνων μεταξύ τους ή με τα ειδικά τεμάχια θα γίνονται με σφήνωση του 

ευθέως άκρου του ενός μέσα στην κεφαλή του αλλού, αφού προηγούμενα γίνει επάλειψη του 
εσωτερικού τοιχώματος της κεφαλής με κατάλληλη κόλλα όπως αναφέρεται στις προδιαγραφές. 

 
Κλίσεις Σωληνώσεων 

Στο τμήμα του αγωγού στο οποίο τα λύματα θα κινούνται με φυσική ροή η κλίση του 
αγωγού θα είναι μεγαλύτερη από το 4 ο/οο που είναι το ελάχιστο επιτρεπτό και προτείνεται κατά τη 
φάση της κατασκευής να τηρηθεί κλίση 1%. 

 
 
Κατασκευή του Δικτύου 

Οι σωλήνες του υπογείου δικτύου μεταφοράς των λυμάτων θα εδράζονται πάνω σε βάση 
από άμμο λατομείου πάχους 10cm και μετά την τοποθέτησή τους θα εγκιβωτιστούν πάλι με άμμο 
μέχρι και 10cm πάνω από αυτούς.  
 
Β. Ανακαίνιση των WC 

Στα δύο WC που βρίσκονται στο χώρο του ισογείου θα αποξηλωθούν όλες οι εγκαταστάσεις 
που βρίσκονται εντός αυτών, δίκτυα παροχής νερού, δίκτυα αποχέτευσης, είδη υγιεινής, πλακίδια 
επιστρώσεως δαπέδου και τοίχων και θα αντικατασταθούν με νέα σύμφωνα με τη μελέτη. 
 
Περιλαμβανόμενες Δαπάνες 

Οι τιμές μονάδας των σωλήνων περιλαμβάνουν και την προμήθεια και τοποθέτηση όλων 
των εξαρτημάτων όπως ειδικών κομματιών, αγκίστρων στερέωσης, στηριγμάτων, κλπ. των μη 
τιμολογούμενων ιδιαίτερα και κάθε εργασία κοπής, σύνδεσης, στερέωσης, δοκιμής, καθαρισμού, 
κλπ. 

 
Όσες εργασίες δεν προκύπτουν από τα σχέδια ή οι επιπλέον εργασίες που πιθανώς 

προκύψουν και είναι συναφείς με τη βέλτιστη διαμόρφωση των παραπάνω εγκαταστάσεων, θα 
εκτελεστούν σύμφωνα με τις εντολές και τις οδηγίες του Τμήματος Τεχνικών Εργασιών, 
Κατασκευών και Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. 

Επιπλέον κατά την φάση των αποξηλώσεων θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή ώστε να 
προκληθεί η ελάχιστη δυνατή όχληση στους εργαζομένους αλλά και στους καταρτηζόμενους του 
Κέντρου ΔΗΜΗΤΡΑ. 
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Η εκτέλεση του έργου θα γίνει κατόπιν διενέργειας μειοδοτικού διαγωνισμού (με 
δημοπρασία), σύμφωνα με την ισχύουσα Νομοθεσία και τις Διατάξεις περί εκτελέσεως Δημοσίων 
έργων. 

Ο εργολάβος είναι υποχρεωμένος να ακολουθεί τις οδηγίες των επιβλεπόντων του Τμήματος 
Τεχνικών Εργασιών, Κατασκευών και Διαχείρισης Ακίνητης Περιουσίας του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ. 
Κάθε εργασία θα εκτελεστεί σύμφωνα με τα άρθρα του Τιμολογίου της μελέτης και τις επιμέρους 
οδηγίες της επίβλεψης και του ισχύοντες κανονισμούς.. 

 Ο προϋπολογισμός του έργου ανέρχεται στο ποσό των 30.000,00€ συμπεριλαμβανομένου 
του Φ.Π.Α. σύμφωνα με το τεύχος του προϋπολογισμού της μελέτης. 

 
Για τον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό - «ΔΗΜΗΤΡΑ» 

 
 
 
 

κ. Αθανάσιος Μπακαλέξης 
(Η υπογραφή έχει τεθεί στο πρωτότυπο που παραμένει 

στον φορέα) 


